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THUYẾT MINH PHƯƠNG ÁN PHÂN BỔ VÀ GIAO DỰ TOÁN KINH PHÍ SỰ NGHIỆP CHO CÁC CƠ QUAN, ĐƠN VỊ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2024 (LẦN 4)
(Kèm theo Tờ trình số 170/TTr-UBND ngày 24/10/2024 của UBND huyện)

I. THUYẾT MINH VỀ PHƯƠNG ÁN PHÂN BỔ
1. Cấp bổ sung kinh phí cho Văn phòng HĐND - UBND huyện
[bookmark: _GoBack]Theo đề nghị của Văn phòng HĐND - UBND huyện tại Tờ trình số 157/TTr-VP ngày 10/10/2024 về việc xin bổ sung dự toán ngân sách, UBND huyện đã giao Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định, tham mưu cấp bổ sung kinh phí cụ thể như sau:
Căn cứ Văn bản số 766/BCĐ-NSTĐKT ngày 26/8/2024 của Ban Chỉ đạo Đại hội đại biểu các DTTS tỉnh Bắc Kạn về việc trưng bày các sản phẩm OCOP, nông sản, văn hóa tại Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp tỉnh năm 2024. Theo đó, thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh Bắc Kạn tại Văn bản số 5767/UBND-TH ngày 16/8/2024 về việc thực hiện Thông báo số 1527-TB/TU ngày 14/8/2024 về nội dung cuộc họp Thường trực Tỉnh ủy ngày 14/8/2024, tại Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số tỉnh Bắc Kạn lần thứ IV năm 2024 sẽ thực hiện trưng bày các sản phẩm OCOP, nông sản tiêu biểu của địa phương, số lượng 04 gian hàng (02 địa phương/01 gian hàng). Thực hiện chỉ đạo trên, UBND huyện đã ban hành Văn bản số 2744/UBND-VP ngày 30/8/2024 về việc trưng bày các sản phẩm OCOP, nông sản, văn hóa tại Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp tỉnh năm 2024 để chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Phòng Kinh tế và Hạ tầng và và các đơn vị liên quan chuẩn bị gian hàng để trưng bày tại Đại hội.
Căn cứ Thông tri số 918/TT-BCĐ ngày 07/10/2024 của Ban Chỉ đạo Đại hội đại biểu các DTTS tỉnh Bắc Kạn về triệu tập Đại biểu dự Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số tỉnh Bắc Kạn lần thứ IV, năm 2024, trong đó triệu tập đại biểu chính thức dự Đại hội từ ngày 18 - 19 tháng 10 năm 2024, giao UBND huyện bố trí xe đưa đón đại biểu trong suốt thời gian tham dự Đại hội.
Từ các nhiệm vụ trên, Văn phòng HĐND - UBND huyện lập dự toán và đề nghị cấp bổ sung số tiền 9.574.000 đồng để thực hiện. Năm 2024, UBND huyện giao kinh phí cho Văn phòng HĐND - UBND huyện để tổ chức thực hiện Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện Na Rì tại Quyết định số 5788/QĐ-UBND ngày 15/12/2023 là 134.000.000 đồng, theo báo cáo của đơn vị đến thời điểm hiện tại số kinh phí đã sử dụng là 130.040.000 đồng, số còn dư là 3.960.000 đồng. Do đó, Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định và đề nghị cấp bổ sung kinh phí cho Văn phòng HĐND - UBND huyện số tiền 5.614.000 đồng để thực hiện nhiệm vụ.
2. Cấp bổ sung kinh phí cho Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện
Theo đề nghị của Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện (Cơ quan Thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN huyện) tại Tờ trình số 47/TTr-NN ngày 07/10/2024 về việc xin cấp kinh phí kiểm tra, trực phòng chống thiên tai do cơn bão số 3 năm 2024 (bổ sung lần 1), UBND huyện đã giao Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định, tham mưu cấp bổ sung kinh phí cụ thể như sau:
Theo báo cáo của Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện, do ảnh hưởng của cơn bão số 3 từ đêm ngày 06/09/2024 đến ngày 15/9/2024 tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện có mưa kèm theo gió lốc, gây ảnh hưởng, thiệt hại về nhà ở, hoa màu và một số công trình khác trên địa bàn huyện. UBND huyện đã thành lập các đoàn kiểm tra, đồng thời chỉ đạo các thành viên Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn huyện trực tiếp đến địa bàn được phân công phụ trách để thăm nắm, lãnh đạo, chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra công tác phòng chống bão lũ tại 17/17 xã, thị trấn. Do đó, Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện đề nghị cấp bổ sung số tiền 24.332.277 đồng để thanh quyết toán chế độ và các chi phí liên quan khác theo quy định.
Trên cơ sở đề nghị của đơn vị, căn cứ các quy định hiện hành và đơn giá thị trường tại thời điểm thẩm định, Phòng Tài chính - Kế hoạch đề nghị cấp bổ sung kinh phí cho Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện số tiền 24.331.000 đồng để thực hiện nhiệm vụ.
3. Cấp bổ sung kinh phí cho Phòng Văn hóa và Thông tin huyện để thực hiện nhiệm vụ
Theo đề nghị của Phòng Văn hóa và Thông tin huyện tại Tờ trình số 146/TTr-VHTT ngày 11/10/2024 về việc Đề nghị bổ sung kinh phí để thanh toán thuê tư vấn đấu thầu thực hiện Dự án 6 Chương trình MTQG phát triển KTXH vùng đồng bào DTTS&MN, UBND huyện đã giao Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định, tham mưu cấp bổ sung kinh phí cụ thể như sau:
Căn cứ Văn bản số 1883/KH&ĐT-KTN ngày 26/9/2024 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về việc báo cáo kết quả giải quyết các tồn tại, vướng mắc trong thực hiện các chương trình MTQG trên địa bàn tỉnh của Tổ công tác 1562 (kỳ báo cáo: tháng 9 năm 2024). Theo đó, tại Biểu tổng hợp giải quyết khó khăn, vướng mắc đối với kinh phí thuê tư vấn thực hiện dự án 6, chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, Sở Tài chính trả lời theo Thông tư số 55/2023/TT-BTC ngày 15/8/2023 của Bộ Tài chính, Dự án 6 không quy định kinh phí thuê tư vấn đấu thầu được chi từ nguồn kinh phí thuộc chương trình. Do đó, Phòng Văn hóa và Thông tin đề nghị cấp bổ sung kinh phí số tiền 11.000.000 đồng để thanh toán chi phí tư vấn lập hồ sơ mời thầu, đánh giá hồ sơ dự thầu; thẩm định hồ sơ mời thầu, thẩm định kết quả lựa chọn nhà thầu cho gói thầu: Mua sắm trang thiết bị tại các thôn vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi thực hiện Dự án 6 thuộc Chương trình Mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2024 là phù hợp.
Trên cơ sở đề nghị của đơn vị, căn cứ các quy định hiện hành và đơn giá thị trường tại thời điểm thẩm định, Phòng Tài chính - Kế hoạch đề nghị cấp bổ sung kinh phí cho Phòng Văn hóa và Thông tin huyện số tiền 11.000.000 đồng để thực hiện nhiệm vụ.
4. Cấp bổ sung kinh phí cho Phòng Nội vụ huyện
Theo đề nghị của Phòng Nội vụ huyện tại Tờ trình số 110/TTr-NV ngày 04/10/2024 về việc cấp bổ sung kinh phí tổ chức, thực hiện sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố chưa đạt chuẩn trên địa bàn huyện Na Rì, UBND huyện đã giao Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định, tham mưu cấp bổ sung kinh phí cụ thể như sau:
Thực hiện Kế hoạch số 620/KH-UBND ngày 16/9/2024 của UBND tỉnh Bắc Kạn triển khai thực hiện sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn năm 2024, UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 236/KH-UBND ngày 19/9/2024 triển khai thực hiện sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố trên địa bàn huyện Na Rì năm 2024. Tại Mục 1, Phần III Kế hoạch số 236/KH-UBND của UBND huyện: “1. Kinh phí thực hiện nhiệm vụ tại kế hoạch này thuộc trách nhiệm cấp nào do ngân sách cấp đó đảm bảo” và tại Mục 2 Phần IV Kế hoạch: “2. Phòng Nội vụ huyện: Chủ trì, phối hợp với Phòng Tài chính, các cơ quan liên quan đề xuất kinh phí để thực hiện các nhiệm vụ tại kế hoạch này”. Thực hiện chỉ đạo trên, Phòng Nội vụ đã tổng hợp, lập dự toán các khoản chi cần thiết và đề nghị cấp bổ sung kinh phí số tiền 60.858.432 đồng để tổ chức thực hiện nhiệm vụ sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố chưa đạt chuẩn trên địa bàn huyện Na Rì.
Trên cơ sở đề nghị của đơn vị, căn cứ các quy định hiện hành và đơn giá thị trường tại thời điểm thẩm định, Phòng Tài chính - Kế hoạch đề nghị cấp bổ sung kinh phí cho Phòng Nội vụ huyện số tiền 39.574.000 đồng để thực hiện nhiệm vụ.
4. Cấp bổ sung kinh phí cho Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện
Theo đề nghị của Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện tại Tờ trình số 32/TTr-TTVH TT &TT ngày 03/10/2024 về việc xin nguồn kinh phí bổ sung cho người trực tiếp trông coi di tích thắngcảnh Động nàng tiên năm 2024; Tờ trình số 36/TTr-TTVH TTTT ngày 17/10/2024 tuyên truyền công tác sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ nhân dân trên địa bàn huyện Na Rì năm 2024, UBND huyện đã giao Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định, tham mưu cấp bổ sung kinh phí cụ thể như sau:
4.1. Hỗ trợ kinh phí cho người trực tiếp trông coi Di tích thắng cảnh Động nàng tiên
Căn cứ Nghị quyết số 29/2015/NQ-HĐND ngày 14/12/2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Kạn về việc hỗ trợ kinh phí cho người trực tiếp trông coi di tích đã xếp hạng trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn thì mức hỗ trợ của người trông coi Di tích thắng cảnh Động nàng tiên bằng 1,3 lần mức lương cơ sở. Ngày 30/6/2024, Chính phủ ban hành Nghị định số 73/2024/NĐ-CP quy định mức lương cơ sở và chế độ tiền thưởng đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang, theo đó mức lương cơ sở từ 01/7/2024 tăng từ 1.800.000 đồng lên 2.340.000 đồng. Do đó. Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện đề nghị cấp bổ sung kinh phí phần chênh lệch để chi trả chế độ hỗ trợ cho người trông coi Di tích thắng cảnh Động nàng tiên số tiền 4.212.000 đồng.
Trên cơ sở đề nghị của đơn vị, căn cứ các quy định hiện hành, Phòng Tài chính - Kế hoạch đề nghị cấp bổ sung kinh phí cho Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện số tiền 4.212.000 đồng để chi trả chế độ hỗ trợ cho người trông coi Di tích thắng cảnh Động nàng tiên.
4.2.Kinh phí tuyên truyền công tác sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ nhân dân trên địa bàn huyện Na Rì năm 2024
Thực hiện Kế hoạch số 236/KH-UBND ngày 19/9/2024 của UBND huyện Na Rì triển khai thực hiện sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố trên địa bàn huyện Na Rì năm 2024. Trong đó, tại Mục 4, Phần IV Kế hoạch số 236/KH-UBND của UBND huyện: “4. Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa Thể thao và Truyền thông theo chức năng, nhiệm vụ tổ chức tuyên truyền, phố biến (trực tiếp hoặc gián tiếp) các văn bản chỉ đạo của cấp trên và của huyện về chủ trương thực hiện sắp xếp, sáp nhập thôn, tổ nhân dân để quần chúng Nhân dân biết chấp hành và đồng thuận thực hiện.”. Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện tổng hợp, lập dự toán và đề nghị cấp bổ sung kinh phí số tiền 6.708.202 đồng để tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố chưa đạt chuẩn trên địa bàn huyện Na Rì.
Trên cơ sở đề nghị của đơn vị, căn cứ các quy định hiện hành và đơn giá thị trường tại thời điểm thẩm định, Phòng Tài chính - Kế hoạch đề nghị cấp bổ sung kinh phí cho Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện số tiền 6.660.000 đồng để thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền sắp xếp, sáp nhập, đổi tên thôn, tổ dân phố chưa đạt chuẩn trên địa bàn huyện Na Rì.
5. Cấp bổ sung kinh phí cho Công an huyện Na Rì
Theo đề nghị của Công an huyện Na Rì tại Tờ trình số 1233/TTr-CANR ngày 07/10/2024 về việc lập dự trù kinh phí tổ chức kiểm tra trách nhiệm của UBND cấp xã trong công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2024, UBND huyện đã giao Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định, tham mưu cấp bổ sung kinh phí cụ thể như sau:
Thực hiện Kế hoạch số 244/KH-UBND ngày 30/9/2024 của UBND huyện Na Rì kiểm tra trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp xã trong công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2024. Trong đó, tại Mục 2, Phần IV Kế hoạch số 244/KH-UBND của UBND huyện: “2. Giao Công an huyện chủ trì, thông báo lịch kiểm tra và phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra đảm bảo theo nội dung kế hoạch, kết thúc đợt kiểm tra tổng hợp báo cáo theo quy định.”. Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, Công an huyện Na Rì tổng hợp, lập dự toán và đề nghị cấp bổ sung kinh phí số tiền 4.574.000 đồng để thực hiện nhiệm vụ tổ chức kiểm tra trách nhiệm của UBND cấp xã trong công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2024.
Trên cơ sở đề nghị của đơn vị, căn cứ các quy định hiện hành và đơn giá thị trường tại thời điểm thẩm định, Phòng Tài chính - Kế hoạch đề nghị cấp bổ sung kinh phí cho Công an huyện Na Rì số tiền 4.574.000 đồng để thực hiện nhiệm vụ tổ chức kiểm tra trách nhiệm của UBND cấp xã trong công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2024.
6. Cấp bổ sung kinh phí cho Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện
Theo đề nghị của Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện tại Tờ trình số 45/TTr-NN ngày 27/9/2024 về việc đề nghị cấp kinh phí khắc phục các công trình bị thiệt hại do cơn bão số 3 trên địa bàn huyện (đợt 1), trong đó Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện đề nghị cấp kinh phí với số tiền 980 triệu đồng từ nguồn dự phòng ngân sách tỉnh bổ sung có mục tiêu cho Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện thực hiện khắc phục các tuyến đường giao thông huyện Na Rì.
Trên cơ sở đề nghị của các đơn vị, căn cứ Quyết định số 1573/QĐ-UBND ngày 13/9/2024 của UBND tỉnh Bắc Kạn về việc cấp hỗ trợ kinh phí cho các đơn vị, địa phương để khắc phục thiệt hại do cơn bão số 3 gây ra trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn (đợt 1), Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu cấp bổ sung kinh phí cho Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện số tiền 980 triệu đồng để thực hiện khắc phục các tuyến đường giao thông huyện Na Rì.
7. Cấp bổ sung kinh phí cho Ban Chỉ huy Quân sự huyện
Theo đề nghị của Ban Chỉ huy Quân sự huyện tại Tờ trình số 749/TTr-BCH ngày 03/10/2024 về việc đề nghị sửa chữa, duy tu đường vào căn cứ chiến đấu của huyện và đề nghị của Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện tại Tờ trình số 49/TTr-NN ngày 08/10/2024 về việc đề nghị cấp kinh phí khắc phục các công trình bị thiệt hại do cơn bão số 3 trên địa bàn huyện (đợt 2), trong đó Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện đề nghị cấp kinh phí với số tiền 730 triệu đồng (gồm: Nguồn dự phòng ngân sách huyện 710 triệu đồng; nguồn dự phòng ngân sách tỉnh 20 triệu đồng) cho Ban Chỉ huy Quân sự huyện để thực hiện khắc phục sạt lở đất đường vào căn cứ chiến đấu của huyện tại thôn Nà Mển, xã Trần Phú.
Trên cơ sở đề nghị của các đơn vị, căn cứ Quyết định số 1573/QĐ-UBND ngày 13/9/2024 của UBND tỉnh Bắc Kạn về việc cấp hỗ trợ kinh phí cho các đơn vị, địa phương để khắc phục thiệt hại do cơn bão số 3 gây ra trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn (đợt 1), Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu cấp bổ sung kinh phí cho Ban Chỉ huy Quân sự huyện số tiền 20 triệu đồng từ nguồn ngân sách tỉnh cấp bổ sung có mục tiêu để thực hiện khắc phục sạt lở đất đường vào căn cứ chiến đấu của huyện tại thôn Nà Mển, xã Trần Phú. Nội dung này thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân huyện theo quy định tại tại Điểm c, Khoản 1, Điều 30, Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015 quy định nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân các cấp:
“1. Căn cứ vào nhiệm vụ thu, chi ngân sách được cấp trên giao và tình hình thực tế tại địa phương, quyết định:
c) Dự toán chi ngân sách địa phương, bao gồm chi ngân sách cấp mình và chi ngân sách địa phương cấp dưới, chi tiết theo chi đầu tư phát triển, chi thường xuyên, chi trả nợ lãi, chi bổ sung quỹ dự trữ tài chính, dự phòng ngân sách”.
* Về kinh phí từ nguồn dự phòng ngân sách huyện số tiền 710 triệu đồng, UBND huyện đã thực hiện phân bổ và giao bổ sung kinh phí[footnoteRef:2]cho Ban Chỉ huy Quân sự huyện theo quy định tại Điểm b, Khoản 3 Điều 10 Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015: [2:  Quyết định số 3413/QĐ-UBND ngày 24/10/2024 của UBND huyện Na Rì về việc phân bổ và giao bổ sung kinh phí nguồn dự phòng ngân sách huyện năm 2024 (lần 2)] 

“Điều 10. Dự phòng ngân sách nhà nước
…
3. Thẩm quyền quyết định sử dụng dự phòng ngân sách nhà nước;
…
[bookmark: diem_b_3_10]b) Ủy ban nhân dân các cấp quyết định sử dụng dự phòng ngân sách cấp mình, định kỳ báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân và báo cáo Hội đồng nhân dân cùng cấp tại kỳ họp gần nhất.”
II. THUYẾT MINH VỀ NGUỒN KINH PHÍ PHÂN BỔ
1. Nguồn ngân sách huyện điều hành
Tại Nghị quyết số 48/NQ-HĐND ngày 15/12/2023 của HĐND huyện Na Rì về phương án phân bổ dự toán ngân sách năm 2024; theo đó nguồn ngân sách huyện điều hành được giao đầu năm là 5.816.068.000 đồng, số đã phân bổ đến thời điểm hiện tại là 4.405.972.250 đồng, số dư chưa phân bổ đến thời điểm hiện tại là 1.410.095.750 đồng.
Trên cơ sở nguồn ngân sách huyện điều hành chưa phân bổ nêu trên, UBND huyện đề xuất phân bổ và giao dự toán với tổng số tiền là 95.965.000 đồng cho các cơ quan, đơn vị thực hiện nhiệm vụ.
2. Nguồn tỉnh bổ sung có mục tiêu
Căn cứ Quyết định số 1573/QĐ-UBND ngày 13/9/2024 của UBND tỉnh Bắc Kạn về việc cấp hỗ trợ kinh phí cho các đơn vị, địa phương để khắc phục thiệt hại do cơn bão số 3 gây ra trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn (đợt 1), trong đó UBND tỉnh giao cho huyện Na Rì số tiền 1.000.000.000 đồng từ nguồn dự phòng ngân sách tỉnh để khắc phục thiệt hại do cơn bão số 3 gây ra.
Trên cơ sở nguồn dự phòng ngân sách tỉnh cấp bổ sung có mục tiêu cho huyện, UBND huyện đề xuất phân bổ và giao dự toán cho các đơn vị với tổng số tiền là 1.000.000.000 đồng, gồm:
(1) Phòng Kinh tế và Hạ tầng: Kinh phí khắc phục các tuyến đường giao thông huyện Na Rì: 980.000.000 đồng.
(2) Ban Chỉ huy Quân sự huyện: Kinh phí khắc phục sạt lở đất đường vào căn cứ chiến đấu của huyện tại thôn Nà Mển, xã Trần Phú, huyện Na Rì: 20.000.000 đồng.

